

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

汾阳市“三抓三到位”开展目标责任考核

本报讯 近日，汾阳市召开2018年度目标责任考核安排会，着力“三抓三到位”，积极开展目标责任考核工作。

一年来，汾阳市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展思想，全面贯彻党的十九大和中央、省、市有关会议精神。7月，召开了2018年度吕梁市考核汾阳市目标任务安排会，对吕梁市考核汾阳市的80项目标任务进行了分解，确保分工明确、措施到位、责任到人。11月，根据

吕梁市2018年度下达汾阳市的年度目标任务，结合汾阳市经济社会发展的总体目标和市委、市政府2018年度各项工作，采取“1+X”模式，起草制定了《2018年度汾阳市目标责任考核实施方案》，并要求全市55个业务主管部门分别制定了具体的业务考核方案，为该市2018年度目标责任考核工作做好了充足的准备。

今年，汾阳市以目标责任考核领导小组一指挥协调全市考核工作，按照市委、市政府统一安排，组成16个考核组，组长由市级领导

担任，在考核工作人员配备上，从各部门单位的干部中精心挑选政治素质好、理论水平高、工作能力强、熟悉情况、坚持原则、具有较强综合分析能力的同志，组成知识互补、结构合理的高素质考核队伍，确保考核人员能顺利完成全年考核任务。

此外，汾阳市还时刻紧盯考核任务进度，针对今年的新情况、新标准、新要求，推行考核新思路、新办法。创新开展了考核任务完成情况“每周一报”机制；创新开展督导工作，

通过实地查看、查阅资料、协调相关部门等形式进行专项督查和工作专报，推进考核指标完成进度。在全面从严治党指标体系中，突出政治建设；在全面依法治市指标体系中，突出扫黑除恶专项斗争、政法综治及创新社会治理工作等指标；在全面深化改革开放与小康建设指标体系中，将区域转型升级、科技创新驱动、生态文明建设、打赢蓝天保卫战等列入考核范畴，并加大分值权重，通过考核指标切实推动工作落实。（魏利敏 闫文乐）

汾阳市妇联 冬闲妇女“充电”忙

本报讯 “以前，一直不明白该做的都做了，肉牛养殖的效益怎么这么低，今天，我参加了妇联组织的养殖培训，学到了很多养殖技术。现在，利用农闲时间我想再把技术巩固一下，这样增收致富的门路就更宽了。”家住峪道河镇向阳村妇女杨阿姨，听说汾阳市妇联举办的冬季培训班开课了，立即通过镇妇联报了名。

为提高农村妇女剩余劳动力的自我发展能力，进一步发挥农村妇女在乡村振兴战略中“半边天”作用，助力乡村振兴战略宏伟蓝图顺利实现，近日，汾阳市妇联邀请山西省农业科学院畜牧兽医研究所专业老师为广大妇女进行了详细讲授，为来自杨家庄镇和峪道河镇的200余名妇女搭建了冬闲技能“充电”平台，帮助她们掌握就业的一技之长。

本次培训的主题是“乡村振兴 巾帼行动”，从对肉牛养殖的选种、养殖场选址、饲养管理、疾病预防四个方面和肉牛健康养殖生产技术以及肉牛健康与疾病防控知识进行培训。此次培训不仅是市妇联落实“全省百万农民冬季培训”任务，做好农村妇女冬季培训工作的重要举措，也是培养“有技术、懂经营、会管理”的女农民的智力支撑。

下一步，该市妇联将继续开展各类培训活动，持续为广大妇女特别是贫困妇女“充电”，争取让她们早日增收致富。（魏利敏）



1月18日上午，汾阳市太和桥街道举办迎新春职工趣味运动会，来自街道机关、社区以及驻街道站所的10支代表队进行角逐，通过举办此次职工趣味运动会，极大地丰富了职工的业余文化生活。图为比赛现场。 翟相虹 李木子 摄

汾阳市与第20届布鲁塞尔国际烈性酒大赛组委会正式对接

本报讯 1月18日，第20届布鲁塞尔国际烈性酒大赛组委会就赛事具体筹备事宜与汾阳市相关领导进行交流对接。双方详细对照第20届布鲁塞尔国际烈性酒大赛赛事细则，就场地规模、日程安排、人员部署、印制物料、参赛展品的安置保管等内容进行充分沟通与深入探讨，并达成初步共识。

比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大赛暨烈性酒大赛，创办于1994年，自1999年以后，鉴于烈性酒企业参赛越来越多，烈性酒赛从中分离出来单独举办，是目前全球规模最大、参赛厂商最多、评审机制最科学

公正、拥有权威评酒大师最多的国际酒类比赛之一，其国际性、专业性及公正性享誉全球，被誉为“酒界奥斯卡”、“烈性酒中的奥运会”。汾阳市自2018年8月23日被正式确定为第20届布鲁塞尔国际烈性酒大赛主办地以来，各级领导高度重视，相关部门密切配合，在场馆建设、设备维护、宣传推广等方面积极开展各项筹备工作。

布鲁塞尔国际烈性酒大赛组委会主席卜度安·哈弗对此次大赛满怀期待。第20届比利时布鲁塞尔烈性酒大赛走进中国吕梁，对世界烈性酒行业有着里程碑式的意义，不仅能让中国白酒在一个公平、科学、

公正的平台上与全世界的知名烈性酒进行一次高峰对决，也将有助于全世界正面、全面地了解中国白酒和中国酒文化，从而为中国名酒进一步打开国际市场起到积极的推动作用。

为更好承办此次赛事，吕梁市委、市政府将全力以赴支持汾阳市做好各项筹备工作，并将进一步联络国家商务部及山西省政府共同助力。汾酒集团作为吕梁烈性酒产业的龙头企业，将以最大的热情、最好的白酒，迎接全球烈性酒企业及爱好者，让更多的国际目光关注吕梁，聚焦汾阳，领略中国白酒的独特魅力。（武碧霞 魏一娟）



1月18日(农历腊月初三)，2019汾阳市春节系列活动之“回贾家庄过乡村民俗年”系列活动新闻发布会在国家AAA级旅游景区——汾阳市贾家庄举行，图为活动现场。 李勇斌 摄



今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。半个多世纪过去了，巍巍中华那段可歌可泣的历史再一次扣开我们记忆的闸门。七十年的海风吹不散那熊熊燃起的硝烟，七十年的雨水洗不尽沉淀的斑斑血迹，漫长的八年抗战，中华民族品尝了胜利的喜悦，也铭记着那一次次血染的伤痛。敌寇阻击战是1945年7月发生在汾阳峪道河镇教坡村的一场战斗，战士们奋勇抗敌、视死如归的精神是汾阳抗日战争画卷中浓墨重彩的一笔。如今，教坡村的启洪坡烈士墓已经在风雨中默默伫立四十余载，埋葬在这里的烈士，用他们的热血忠骨，谱写了一曲胜利的凯歌。在抗战胜利七十周年之际，小微带您走进教坡村，一起重温那场战争

里的金戈铁马、烽火硝烟，感受汾州大地上不屈不挠的抗战故事。

启洪坡烈士墓简介

启洪坡烈士墓位于汾阳市区20公里峪道河镇教坡村村西2.5公里处，路远难行，曲径通幽，最适合烈士安息。陵墓区占地二亩多，墓周苍松劲柏环绕，象征着烈士们英勇卫国的精神千秋万代如松柏长青。这里是汾阳市爱国主义教育基地，一九九三年启洪坡烈士墓被汾阳市人民政府命名为市级文物保护单位。

工作人员热情接待了突然造访的我们，并和我们一路行至启洪坡烈士墓。他告诉我们，当地政府和群众十分重视保护墓园，修缮与维护都有专人负责。每年清明节期间，政府都

会组织祭拜，平时也有年轻人到墓园去瞻仰，敬献鲜花。按民间传统习俗，清明扫墓每年只有一次，而这里的烈士墓则每年都有多批、多次各界群众祭扫。

教坡血战

烈士墓在一个高坡上，下面有砖石砌成的台阶相连。拾阶而上，我们向烈士鞠躬献花，表达敬意。随行人不时向我们介绍一些相关的历史，站在碑前，耳畔听着烈士们的事迹，我们似乎置身在了那个硝烟弥漫的战场。

据记载，1945年，八路军120师359旅奉中央命令离开延安，挺进敌后，扩大解放区，迎接抗战的全面胜利。6月，部队东渡黄河，横跨吕梁，于月底进至汾阳境内。驻汾阳一带日军觉察到359旅行动意图，遂纠集2000多日伪军于太汾公路和同蒲铁路一线严密封锁，企图阻止359旅东进。

7月26日夜，部队进驻教坡村，准备跨越公路，横渡汾河。次日凌晨，盘踞在县城、赵庄、罗城、仁岩的日伪军约800余人，分三路经安上、下池家庄，利用夜色掩护，向359旅驻地教坡村扑来。拂晓，东路（罗城据点）之敌与359旅警戒分队打响了这场阻击战。旅首长为了实现挺进敌后的任务，即领警卫1团8连阻击敌人，掩护主力沿黄土梁向阳方向转移。1个班的战士在副排长陈源涛率领下，迅速占领了村西头有利地形，击毙日军小队队长和数名日军，将敌阻于村外。这时，日军主力在山炮及机枪火力掩护下，抢占

了教子坡高地，使359旅指挥机关及主力的转移撤退受到严重的威胁。旅首长立即命令8连不惜一切代价夺回教子坡，掩护主力转移。

8连战士在连长曹启洪、政治指导员刘毓敏的率领下，趁敌人立足未稳，迅速反击。此时，为了掩护8连战斗，团教导员熊狄文和团参谋长谭刚率队加入教坡西侧无名高地的战斗。8连则一鼓作气冲进阵地，用手榴弹、刺刀与敌人展开白刃战。经过拼死冲杀，梁上之敌大部分被歼灭，教子坡高地即被攻占。日军又在炮火的掩护下，增加兵力，连续向阵地发起7次攻击，均被8连击退。

上午8时许，日军又纠集300余人，再次向教子坡高地疯狂反扑。连指导员刘毓敏右臂被打断，仍坚持指挥战斗；连长曹启洪已负伤6处，两臂中弹，在弹药殆尽的情况下，还率领战士与日军拼刺刀肉搏，最后两人都壮烈牺牲。战士们子弹打光了就用刺刀、枪托、石头与敌人拼杀，终于击溃日军，守住阵地，胜利完成了阻击，掩护主力部队全部安全转移。

意义重大

这一仗从早晨5时一直打到下午5时，8连牺牲连长、指导员和战士共13人，毙伤日军百余人，使日军未能进一步展开侵略，保证了八路军大部队的的安全转移。

启洪坡命名

战后，为了表彰连长曹启洪的英雄事迹

欧洲投资银行在汾阳市就贷款山西省沿黄河流域生态恢复林业项目进行检查

本报讯 近日，欧洲投资银行检查组在汾阳市就贷款山西省沿黄河流域生态恢复林业项目进行检查。检查组先后前往栗家庄乡芦家垣村、石盘山景区等地详细了解所属山区造林绿化、苗木种植、苗木管护等方面的情况，对汾阳市欧投行林业项目建设领导小组的工作给予充分肯定，同时希望汾阳市欧投行林业项目建设领导小组严格按照欧投行的要求，科学规划设计，对造林工程进行全过程、全方位的监督管理，抓紧做好下一步造林工程的落实和扶育工作，保证高标准、高质量完成造林工程。（魏一娟）

2019年。欧洲投资银行检查组先后前往栗家庄乡芦家垣村、石盘山景区等地详细了解所属山区造林绿化、苗木种植、苗木管护等方面的情况，对汾阳市欧投行林业项目建设领导小组的工作给予充分肯定，同时希望汾阳市欧投行林业项目建设领导小组严格按照欧投行的要求，科学规划设计，对造林工程进行全过程、全方位的监督管理，抓紧做好下一步造林工程的落实和扶育工作，保证高标准、高质量完成造林工程。（魏一娟）

血战教坡 忠骨流芳

□文/崔雪娟 图/马潇



微汾阳